

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

INSERUCIONES.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

Anuncios, reclamos y comunicados de prensa convencionales. La correspondencia toda al director gerente, calle del Rubio, 23, pral.

SUSCRIPCIONES.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72  
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la librería de D. Wenceslao Sagredo, Puebla, 6.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

OFICINAS. CALLE DEL RUBIO NUMERO 23

AÑO XXIV. NUMERO. 5718 MADRID. DOMINGO 27 DE JULIO DE 1873.

## VIAJE DIRECTO A FRANCIA

Restablecido el servicio diario de diligencias entre Vitoria é Irun. Pasajes y mercancías. L. Ramirez, Alcalá 12.

## TRASPORTE PARA ANDALUCIA.

Servicio especial combinado. L. RAMIREZ.—Alcalá, 12.—Madrid.

## TRASPASOSE.

Fijaos en el anuncio que con este título hallareis en la cuarta plana.

## PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica el decreto que hemos anunciado, suspendiendo hasta nueva convocatoria todas las elecciones parciales de diputados Constituyentes anunciadas en los anteriores decretos.

Fundase esta disposicion en el estado por que el país atraviesa y muy particularmente el de varias provincias donde estaba mandado proceder á elecciones parciales.

El gobierno ha resuelto que el comisario de guerra de primera clase D. Manuel Heredia y Yuste sea baja en el cuerpo administrativo del ejército, sin perjuicio de formarle la correspondiente sumaria, en atencion á haber continuado prestando los servicios de su clase en la plaza de Cartagena despues de la insurreccion declarada en la misma, y en vista de que los deberes de su empleo no le imponian la obligacion de permanecer en aquella localidad al servicio de las fuerzas sublevadas.

El martes 29 del actual, á las dos de la tarde, tendrá lugar en la direccion general del Tesoro una subasta para la negociacion de letras sobre el producto de Loterías.

La temperatura máxima en Madrid fué ayer de 36°6 grados.

Se ha solicitado privilegio de invencion de unas cajas de fósforos con anuncios insertos en unos libritos que van unidos á ellas. Este ingenioso sistema está ya puesto en práctica con feliz éxito en los Estados Unidos.

Ayer, al terminarse la sesion de las Cortes, el señor ministro de la Gobernacion dijo, confirmando la noticia que ya habiamos dado, que se sabia por telegramas particulares dignos de entera fé, que los cazadores de Mendigoria que se habian sublevado en Cartagena se dirigian á Madrid para presentarse al gobierno y á sus jefes.

Si, como es probable, llega hoy á Valencia el tren de batir que se ha remitido esta madrugada al general Martinez, empezará el bombardeo mañana.

El general Pavia se encontraba, segun las últimas noticias, á la vista de Sevilla, de donde han salido diferentes comisiones á conferenciar con él. Parece que el general no acepta otra transaccion que no sea sujetarse completamente á la obediencia del gobierno.

Dicese que las fuerzas de carabineros que comenzaron ayer el ataque contra Valencia se han portado con bizarría y bravura admirables.

El señor ministro de Hacienda que, segun parece, tiene los fondos suficientes para atender á la paga del presente mes, tiene, sin embargo, la resolucion de no abonarla hasta que sean aprobados los presupuestos que se están discutiendo en la Cámara.

Ayer quedó aprobada por las Cortes la proposicion del Sr. Navarrete, que habiamos publicado, en la cual se pide que mientras no se discuta y vote una ley de abolicion de la pena de muerte, no se aplique esta por ninguna clase de delitos. Esta votacion dió lugar á un incidente que terminó sin otro resultado.

Anoche presentó la minoría como voto particular al proyecto de Constitucion, el ante-proyecto de los Sres. Cala y Benot.

Hoy ha llegado á Madrid con su familia D. Blas Cintora, capitán del fuerte de Estella.

La comision provincial de Orense, de acuerdo con el gobernador, se propone revisar los acuerdos de los ayuntamientos sobre declaracion de mozos adscritos á la reserva en vista de la

notable desproporcion que se observa entre los mozos comprendidos en el alistamiento y los que han sido declarados útiles.

Ayer se celebró en Logroño una numerosa reunion de todos los partidos liberales, incluso el alfonsino, y se nombró una comision para apoyar al gobierno y defenderse contra los carlistas, siendo presidente honorario el duque de la Victoria y efectivo el gobernador civil.

El pueblo de Balaguer se está fortificando á toda prisa, segun carta que hemos visto de aquella poblacion, pues tienen noticias en ella de que los carlistas piensan atacarla por no haber pagado la contribucion de guerra que se le impuso hace tiempo. De todas partes se le envian recursos con aquel objeto, pues reconocen la importancia de Balaguer, que es la llave de la provincia de Lérida, y aun se dice que se llamará la atencion del gobierno sobre este asunto.

En Gómara (Soria) se alteró ayer el orden publico, por cuestion de jornales, habiéndose aglomerado en gran número los segadores. El gobernador de la provincia, con el juez y guardia civil habia salido para dicho punto.

El gobernador militar de Alcañiz participó ayer al de Teruel que en Venta Caños la columna destinada al objeto hizo 14 presos de los que se reunian allí para alterar el orden en sentido separatista. En Monreal al medio día, ayer, varios paisanos amotinados hicieron fuego contra la guardia civil. Hay un paisano muerto y tres heridos, y herido un gurrúa. No tiene carácter político el motin.

Un telegrafista de Cádiz que ha encontrado una ocasion oportuna, ha podido comunicar al gobierno anoche, aunque sin detalles, que ha habido una sangrienta lucha de tres dias entre las tropas de San Fernando y los insurrectos de Cádiz, habiendo sufrido el señor Salvóchea un gran descalabro.

Ha fondeado en el puerto de Alicante el vapor-correo Antonio Lopez, para llevar desde este punto la correspondencia para las Antillas, vista la imposibilidad de arribar á Cádiz.

Ha sido declarado cesante D. Augusto Rosales, oficial segundo del gobierno de Madrid, nombrándose en su reemplazo á D. Cristóbal Cabello y Mohidano.

Anoche publicó un periódico el siguiente telegrama dirigido por el duque de la Torre al Sr. Topete:

Reunidos todos los amigos de los partidos radical y constitucional que se encuentran en Bayona, Biarritz y San Juan de Luz, con motivo de las noticias graves llegadas de Madrid, han acordado unánimemente manifestar á sus correligionarios de Madrid que aplauden y aprueban por completo la actitud tomada por ellos, tanto por los militares como por los hombres civiles, respecto al gobierno de la nacion, estando dispuestos los de aquí á secundarles en su actitud patriótica para salvar la patria, la libertad y el orden.

Los Sres. D. Cristino Martos y marqués de Sardoal han dirigido al Sr. Becerra otro telegrama concebido exactamente en los mismos términos que el anterior.

En Alicante ha sido preso José Seguí, individuo de la junta de incendiarios de Alcoy.

Los tres batallones de voluntarios existentes en Moyá han abandonado la poblacion por temor á los carlistas, notándose entre ellos alguna divergencia por tener algunos el proyecto de proclamar el Estado catalán, de cuyo pensamiento les hicieron desistir los diputados Sres. Lostau y Roig y Minguet.

El general Martinez Campos detuvo su marcha en Sella al saber que los sublevados de Valencia estaban preparando dos máquinas para soltarlas sobre el tren que conducia sus tropas. Estas continuaron la marcha por la carretera.

Por el camino de hierro de Barcelona se han remitido á Mataró cuatro piezas de artillería. Tambien se han enviado á Villanueva y Geltrú cuatro cañones y cien fusiles.

El marqués de Cáceres, presidente de la primera junta del canton valenciano, se ha fugado de aquella capital.

## SEGUNDA EDICION.

Hoy recibimos los siguientes despachos telegráficos:

Paris, 26.  
En la Bolsa se han cotizado:  
El 3 por 100 francés, 56-40.  
El 5 por 100 id., 91-55.  
El exterior español, á 19 3/4.  
Consolidados ingleses, á 92 1/2.  
En el Bolsin se han hecho:  
El exterior español viejo á 19 1/4.  
El interior id. á 15 5/16.

Nueva-York, 26.  
Ayer hubo un grande incendio en Baltimore, quedando destruidos más de cien edificios.

Las pérdidas se calculan en seis millones de pesos.  
Berlin, 26.  
El príncipe imperial de Alemania saldrá en breve para Suecia.

Londres, 26.  
En la Bolsa se han cotizado:  
Consolidados ingleses, á 92 5/8.  
El exterior español, á 19 1/8.

Lisboa, 26.  
Ha entrado en este puerto el aviso de guerra francés «Renard».

La escuadra francesa se halla á la vista del puerto.  
Ha salido la corbeta de guerra portuguesa «Don Enrique», con objeto de vigilar la costa del Norte de Portugal.

Bayona, 26.  
Se asegura que D. Carlos ha salido de Navarra con una direccion desconocida.

El gobierno francés ha autorizado el tránsito por Francia de las armas y municiones destinadas á la defensa de Puigcerdá.—Fabra.

A las tres de esta madrugada han salido para Valencia un tren de batir, del que forman parte dos morteros, un capitán, un subalterno y los artilleros necesarios para manejar ocho piezas y cuarenta y cuatro mulos con sus atarajes, tres compañías de Alcolea y cien carabineros.

Se halla en Pamplona, restablecido de la enfermedad que ha experimentado, el brigadier Sr. Catalan, á quien probablemente se le confiará un mando en el Norte.

Eytmin animóse á preguntar algo más y dijo:—¿Tampoco ha estado en Polonia?—No, tampoco. Yo he habitado en Varsovia algunos años, pero no estaba casada todavía; mi marido no ha estado más lejos, por la parte del Norte, que en Viena. ¿Vos sois, quizá, polaco? Eytmin se estremeció.  
—No señora,—dijo.  
Saint Bertrand no habia comprendido aun nada de este diálogo sostenido en idioma ruso, mucho más que apenas le prestaba atencion.  
—Siendo así,—se decía Eytmin,—¿cómo este hombre ha podido venderse?—  
Por un momento tuvo la idea de que la condesa hubiera podido confundir á la mujer con el marido; pero Barbarina parecia tan buena, que no podia creerla capaz de ninguna inhumana accion. Sin saber, pues, qué hacer, resignóse á seguir á los viajeros, hasta Moscow y allí averiguar algo antes de obrar.  
Esta determinacion era mas fácil de tomar que de seguir, y sin embargo, Eytmin propúsose seguirla. Cuando se aplacó el viento salió del trineo, sacó los caballos de la nieve en que se veian casi enterrados y empezó á hacerles andar, cosa que costó no poca dificultad; pero en fin, despues de una hora de marcha, los caballos habian entrado en calor, caminaban bien, y en breve pudieron todos apercebir el farol de la casa de postas de Koloma, término en el cual Eytmin debia dejar á los viajeros.  
Sin embargo, no pensaba hacerlo y ya habia encontrado un pretexto para seguirlos sin que lo sospechasen.  
Al llegar á la casa de postas, acercóse á la ventana, y segun costumbre, preguntó en alta voz:  
—¿Hay caballos?  
—Para dónde?  
—Para Moscow,—dijo Eytmin volviendo el rostro y desengañando ya los caballos.  
—¿Cuántos?  
—Tres.  
—Tres hay,—dijo Eytmin.  
—Pues sacadlos pronto,—repuso Barbarina,—yo os ofrezco una buena propina por el trabajo que os vamos á dar.  
Al oír esto, todo el mundo se puso en movimiento en la casa de postas, y el conductor que debia reemplazar á Eytmin estaba en la caballeriza.  
Salió dentro de un minuto. Otro le

bastó para enganchar sus caballos, subió en el pescante y los caballos partieron á galope.  
Sin embargo, no bien hubo andado cuatro pasos, el coche recibió un choque como si sus ruedas hubieran tropezado con una piedra enterrada entre la nieve y así lo juzgó el cochero; pero se engañaba; el choque habia sido comunicado por Eytmin que se habia lanzado á la trasera, cuando vió que el vehículo emprendió su marcha. Habia allí bastante nieve para ocultarle, y en esta situacion nada cómoda llegó á Moscow. Allí le asaltó un nuevo temor. Quizá los guardas del registro iban á reconocer el coche, pero no fué así, el carruaje entró por las puertas sin inconveniente, y aun Eytmin contenia su aliento cuando el trineo se deslizaba por las calles de la ciudad.  
Un día habia corrido desde que concibió la idea de vengarse. La noche cerraba ya y el trineo se detuvo en el hotel que Barbarina habia indicado al cochero; la oscuridad permitió á Eytmin saltar de su sitio sin ser apercebido y deslizarse por la calle, no sin haberse enterado antes de la casa en que se quedaba los viajeros.  
Se alejó entonces lentamente andando á la casualidad, y el trineo ruso que llevaba le disfranzaba tan bien que nadie hubiera podido reconocerle por un polaco. La multitud era grande por las calles de la ciudad, y cuando se hubo alejado de allí apercebido á un desgraciado que barria la nieve delante de una tienda; acercóse á él, le preguntó qué camino tomaria para ir á la plaza de Krevelin, que era donde vivia el tío de Eytmin, y pocos minutos despues llamaba á la puerta de una casa, reconociendo en el propio criado que abrió la puerta al hermano de su madre.

### XVIII.

#### Un francés noble.

El tío de Eytmin se llamaba Leszek. No reconoció á primera vista al fugitivo, porque no le habia visto hacia años, y su traje le disfranzaba además completamente. Sin embargo, á las primeras frases que pronunció en su lengua natal, le saltó al cuello y despues, presumiendo que ocurría algo extraordinario para que su sobrino viniese á buscarle á Moscow, cerró la puerta y

todo hubiera podido entregarle á la Guardia de la casa de piedra, porque en su traje ya habia reconocido á Eytmin por un deportado, y en él ya no habia más deseo que apoderarse del joven, de grado ó por fuerza, para ofrecia á todo el que entregase un prisionero fugitivo. En el momento, pues, en que Eytmin, lleno de confianza, se adelantaba á subir en el trineo, el renegado levantó el mango de su fusta y le asestó un golpe en la cabeza.  
—¡He aquí,—exclamó,—lo que merecen los ladrones en campo abierto, como tú.—Toma! toma!  
Y redoblaba, sin piedad, sus golpes.  
—Ahora así, bien sujeto, voy á conducirte á la casa de piedra.  
El primer golpe habia desvanecido á Eytmin, que no podia comprender por qué le pegaba; pero en breve sus amenazas hicieronle comprender su torpeza, y conociendo que habia perdido la partida, en vez de devolver golpe por golpe, vaciló, y semejante á un hombre cuyas fuerzas se hubieran agotado, dejóse caer sobre la nieve.  
La lucha que siguió fué breve. El joven guarda, acostumbrado á combatir cuerpo á cuerpo con las fieras, triunfó fácilmente de su enemigo; apoyóle la rodilla en el pecho, y mientras las costillas del renegado oíanse chascar, su cuello iba reduciéndose entre las manos de su adversario.  
Los caballos eran los únicos testigos de aquella escena, y la nieve envolvia á los dos combatientes.  
—¿Conque tú tambien has vendido á tu país?—exclamaba Eytmin,—y ahora querias entregarme á mis enemigos? Recibe tu recompensa.  
—Pero ya hablaba á un muerto!  
Despues de haber agitado convulsivamente las piernas, el renegado habia quedado inmóvil, con el rostro amoratado; entonces Eytmin se levantó y enjugó la sangre que surcaba su rostro.  
Escuchó, vió que nadie habia en torno suyo y quitóse su capote de prisionero; su gorta, sus zapatos y los reemplazó por las botas altas, el capote y el sombrero del renegado. Pensó sin embargo que aunque envolviera el cadáver entre la nieve no tardaría en ser descubierto, y ocurrióle entonces la idea de hacerle pasar por el suyo. Visióle su saco, cargó con él á hombros

adelantóse hacia un sitio cuya desigualdad de la nieve le hacia reconocer por un barranco; colocó el cadáver á la orilla y le hizo rodar al fondo.  
—La nieve,—pensó Eytmin,—le ocultará lo bastante para que yo consiga mi intento.  
El cadáver al caer no hizo ningun ruido; convencióse Eytmin de que nadie le habia oido, y entonces tomó asiento en el trineo, y en breve los caballos se detenan delante de la casa de postas.  
Dos hombres salieron de la casa; el uno refunfuñando en idioma extranjero; el otro intimando al cochero la orden de que desenganchara los caballos y los enganchara al otro trineo del forastero. Eytmin no respondió, obedeció la orden que se le daba siempre ocultando el rostro al dueño de la casa de postas, porque la hoguera de los soldados no estaba tan lejana que no llegase á iluminar su rostro.  
Pasó el forraje del trineo que llevaba á la trasera del de Saint Bertrand. Entre tanto el dueño de la casa encendió los faroles y condujo á los viajeros al carruaje, pero ni siquiera se cuidó de levantar el rostro para examinar el del cochero.  
En cuanto este vió instalados á Saint Bertrand y á Barbarina en el coche, lanzó sus caballos á escape, y dos minutos despues se habian perdido de vista las casas de Zaraiski.  
El trineo deslizábase sordamente hacia el Norte, el hielo se rompía y los patines del carruaje y los caballos avanzaban entre un torbellino de nieve y enmedio de las tinieblas.

### XVII.

#### Escrúpulos de conciencia.

El trineo que conducía á Eytmin, Barbarina y Saint-Bertrand, salvó las primeras leguas con la rapidez de una flecha. El camino era pendiente; el mismo frio que hacia escitaba los caballos; el de adelante galopaba y arrastraba á los otros, que se encabritaban al sentir el látigo, mientras la cortina de nieve los envolvia sin cesar. Erase imposible á Eytmin distinguir nada delante de sí; los faroles del carruaje proyectaban una luz muy débil junto al coche, y más allá todo eran tinieblas. Apenas el fugitivo distinguía de vez

Con las tropas que han salido esta madrugada para Valencia marchan los jefes y oficiales de cazadores de Mendigorria que se hallaban en Madrid, para que les dé destino el general Martínez.

Hoy ofrecemos a nuestros lectores una nueva carta de nuestro corresponsal en Viena:

Viena, 18 de julio de 1873. Ha llegado el sordo-mudo ciego Martin y Martin, con tal oportunidad, que hoy será examinado por el jurado del grupo 26, en el que representan dignamente a España los Sres. Cardenera, Arrieta, García Blanco y Tubino.

Al jurado, que está terminando sus tareas, siguen las comisiones de estudio.

Han venido muchos extranjeros, aunque no tantos como se esperaban. De España, hemos visto a D. Carlos Nebreda, que estudiará la enseñanza de sordo-mudos y ciegos; a D. Joaquín Terán y Campuzano, que no sale de las galerías de agricultura; a D. Joaquín Pelfort, que estudia la pedagogía, y a D. Antonio Sans y García, representante de la escuela de ingenieros industriales de Barcelona.

Se está esperando a D. Francisco Arrillaga, distinguido ingeniero de montes, y a otros varios comisionados por Guerra, Fomento y Gobernación.

También ha llegado el Sr. D. Ciriano del Mazo.

Hoy se han examinado por el jurado del grupo 11 las producciones de las fábricas de papel de España, las cuales han llamado mucho la atención de los inteligentes; representa a España en este jurado el Dr. D. Pedro Gutiérrez de Salazar.

Circula con gran profusión por Viena el catálogo de los Códices y obras originales, que ha presentado en el pabellón de España el Dr. García Blanco. Está impreso en español y ha salido de una de las imprentas más acreditadas de Viena.

El domingo próximo se obsequiará probablemente a los comisarios y a los jurados, con una expedición a Pesth, y como los húngaros aman mucho su nacionalidad, recibirán con júbilo a los representantes de todas las naciones del mundo.

En la galería de la industria española, vemos siempre parada mucha gente delante de las fotografías del señor Jullia. También gustan mucho las remitidas por Otero, sobre todo, los retratos de damas españolas.

Ha gustado mucho al jurado el barómetro del Sr. Torres.

Se vende mucho, y bien. El museo de Pesth ha comprado en 8000 rs. la silla de montar que trajo el Sr. Rodríguez Zurdo; también se ha vendido en 2000 una estatua de barro catalán.

En la próxima hablaré de Estrada porque no ha concluido aun el jurado de imprenta. No hay cólera.

Parece que ayer fue muy obsequiado en Puento la Reina el Pretendiente. Hoy no se sabía su paradero. Declinase que habían entrado treinta cargas de uniformes para las facciones.

El compañero de Zabalbeitia, José González (á) el Trapero, que como saben nuestros lectores, se hallaba herido y preso en el hospital General de Valladolid, ha tenido el mismo desastroso fin que el capitán de artillería y el citado Zabalbeitia.

El viernes a las cuatro de la mañana, según noticias de aquella capital, quiso fugarse por un balcón, pero impidiéndose los empleados, se volvió a la cama.

Después de un corto rato, otra vez se levantó del lecho y pretendiendo hacer lo mismo, dió una fuerte botetada a uno de los enfermeros; apercibida la guardia de voluntarios que había cerca de aquella sala, le intimaron para que se metiese en la cama; mas sin obedecer intentó desarmar a los voluntarios, estos se vieron en la precisión de hacer fuego contra el Trapero; la desgracia hizo que fallaran dos tiros, y defendiéndose con sus bayonetas le hicieron algunas heridas de gravedad en el pecho, de cuyas resultas espiró instantáneamente ante bastantes personas que ya se habían aproximado.

El cadáver ha sido reclamado, y ayer se verificó la autopsia del mismo.

Ayer llegó a Torrevecija un delegado especial del gobernador de Alicante, y por la noche envió un telegrama en que se decía, con referencia a rumores, que Galvez había sido derrotado en Lorca. Pero parece que este se halla en Tortosa esperando a los voluntarios de Lorca. Se ignoraba la situación de estos. En el mismo telegrama se decía que la corbeta prusiana que está en Cartagena había obligado a los buques a cargar la bandera española. A Torrevecija seguían llegando marinos y soldados huidos de Cartagena.

Ayer recibió el gobierno los siguientes despachos telegráficos:

Bilbao 25 (12:30 m).—El general Lagunero al ministro Guerra.—En la acción de Villaró contaban los carlistas con 3800 hombres. El coronel Costa 1000 y dos piezas, que perdió en la acción. Las pérdidas han sido por nuestra parte 600 muertos, 31 heridos y 13 estraviados. Del enemigo, 28 muertos y unos 40 heridos. Batallón Alba de Tormes, que sostuvo el peso de la acción, y que contaba sólo 300 soldados y la mitad de su oficialidad, ha tenido seis muertos, entre ellos capitán ayu-

dante, y 41 heridos, entre los que se cuentan un capitán y tres subalternos.

Idem 25 (6:40 t).—Gobernador a ministro.—Muy levantado espíritu público por medidas energicas de gobierno, que aplaude la población.

Idem 25, (6:57 tarde.) Gobernador a ministro.—Comunicaciones siguen cortadas por tierra. Mando telegramas a Castro y Santona por vapores flotados. Vapor mercante va hoy a Santona por los cañones y municiones. Todas las guarniciones, provincia, menos la de Durango, reconcentradas en esta. Espíritu público, magnifico. Se construyen reducidos. Se reorganizan fuerzas y se prepara a una seria defensa.

El consejo de ministros celebrado anoche duró hasta cerca de las tres de la madrugada, por haber estado conferenciando con los diputados de Valencia. Estos se proponían gestionar cerca del gobierno una solución que evitase el conflicto que ya es inevitable en Valencia, solución que el gobierno estaba dispuesto a aceptar siempre que dejara en salvo su decoro, el del principio de autoridad y el prestigio de la ley.

Las soluciones propuestas por la comisión no fueron por desgracia aceptables, y la conferencia terminó sin llegar a un acuerdo.

Por un telegrama recibido anoche en Madrid se tienen noticias de San Fernando, que ha llevado a Alicante el vapor Antonio Lopez. Anteaer al medio día había salido este de aquel puerto, y ya hacia tres días que duraba el fuego de cañón entre los insurrectos y el valiente batallón de marina del gobierno de la nación.

La fuerza leal se había replegado al arsenal, y desde allí, en combinación con algunos buques de guerra, bombardeaban a los rebeldes de San Fernando y a los batallones que habían llegado de Cádiz para combatirlos. A las órdenes del mismo Salvechea.

Los cantonales habían montado una batería en el puente de Suazo, y desde este punto contestaban a los buques que hacían fuego sobre San Fernando. A la salida del Antonio Lopez ninguno de estos había sufrido avería.

Noticias oficiales de última hora, dan como cierta una salida de los defensores del arsenal, habiendo causado un descalabro a las fuerzas de Salvechea.

Recibimos una carta de Lorca firmada por el jefe y oficiales del batallón de voluntarios de dicha localidad, rogándonos hagamos constar que desde los primeros momentos en que se temió se alterase el orden público a consecuencia de los sucesos de Cartagena y Murcia, el jefe del batallón de reserva

de Lorca, que es al propio tiempo comandante militar de aquella plaza, se presentó en su nombre, en el de todos los oficiales del cuadro, y de los que se encuentran allí de reemplazo a circoscribir a la autoridad civil su apoyo para el sostenimiento del orden.

La autoridad aceptó el ofrecimiento y desde entonces a todas horas el jefe y los oficiales que nos escriben han estado en su puesto y en el cumplimiento de lo que se le encargó, mientras del cumplimiento del deber se trata.

TERCERA EDICION.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal en el Norte la siguiente carta:

Vitoria, 26. No me equivocaba cuando espuse mi creencia de que D. Carlos retrocedería en su avance hacia Guipúzcoa. El grueso de la facción ha retrocedido y se encaminaba ayer sobre Estella, en cuyo punto no creo que entre.

El general en jefe, Sr. Sanchez Bregua, se ha puesto ya en comunicación con la division Portilla; pero no sé si desde luego operará con todas las fuerzas reunidas o si irá a Pamplona para recibir fondos y comunicar con el gobierno sobre las necesidades del ejército y sobre sus planes, despues de haber recorrido los principales puntos del territorio navarro.

Las fuerzas que van con el Pretendiente, y que manda Elio, son unos 3000 hombres, con seis piezas de montaña; pero Dorregaray, con otras fuerzas, marcha en combinación, de manera que en un momento dado los carlistas pueden presentar una division de mas de 8000 combatientes.

Pero la dificultad está en que los carlistas acepten la lucha como no sea en las condiciones que ellos estudian y aprecian como muy favorables; de modo que las tropas del general en jefe se cansaran en vano y sin grandes resultados. Para obtenerlos positivos es necesario que el ejército del Norte cuente con muchas más fuerzas para combinar los movimientos de varias divisiones a la vez y obligar a los carlistas a pelear.

Por desgracia se ha confirmado la pérdida de las dos piezas de artillería que llevaba la columna Costa, así como la que había en el túnel de Lizarraga, que era del sistema Krupp.

Los mozos reclutados por los carlistas en Vizcaya se reúnen en Orduña, donde se organizan.

La partida alavesa que manda Balbuera y vaga por los alrededores de Vitoria, no dejaba de apoderarse de algunos mozos, y vive a expensas de los pueblos del llano donde pernoca casi todos los días, huyendo a la llegada de

las columnas que a menudo salen de la capital para perseguirla.

Aquí sigue el general Búrgos obra de restaurar el cumplimiento de la ordenanza, y lo consigue sin dificultades.

Ayer visitó los cuarteles y todos los días, se entera con detenimiento de la conducta y costumbres del soldado.

Un periódico habla de rumores poco satisfactorios sobre un encuentro entre las tropas del general en jefe del Norte y los carlistas, y dice que el suceso parece que ocurrió cerca de Ochandiano. Basta recordar que Ochandiano es el primer pueblo de Vizcaya trayendo a Alava, para que se comprenda que tal suceso no ha podido realizarse, toda vez que las columnas del Norte, al mando del general en jefe, están en Navarra al alcance del grueso de la facción.

Como ya hemos dicho, la correspondencia pública y oficial para las Antillas, que debía salir de Cádiz el día 30 del corriente, saldrá en el mismo día del puerto de Alicante.

En el diario de Córdoba la Crónica, del día 23, se lee, como copiado de otro periódico que no nombra, la falsa noticia de que el general Ripoll, no se atreve a intentar algo por la poca confianza que le inspira la tropa que lleva a sus órdenes.

Con autorizados informes podemos decir que el general Ripoll, jefe adjunto de las órdenes, emanadas del gobierno, intentó y ejecutó cuanto este le previno, sin ningún género de duda ni vacilación, acostumbrado como está en su larga y penosa carrera a cumplir como leal soldado.

Y con respecto a la falta de disciplina de las tropas que aquel general tenía a sus órdenes en Andalucía, solo diremos que las mencionadas fuerzas son hoy un modelo de subordinación, respeto y disciplina, como todas las que hasta hoy ha tenido la honra de mandar.

El general Ripoll, por resultado de su conferencia con el ministro de la Guerra y presidente del poder ejecutivo, de quienes salió cumplidamente satisfecho, se dispone a marchar al distrito de Castilla la Vieja, donde ejerce el cargo de capitán general.

Parece que se va a nombrar un gobernador especial de la ciudadela de Pamplona, separando este cargo del de comandante general de la plaza.

El general Pavia salió ayer a las cinco de la tarde de Córdoba con el estado mayor y la segunda brigada, pernecando en Lora.

en cuando uno de los postes colocados al lado del camino para indicar las leguas que iban pasando, y algunas veces la oscuridad era aun mayor; la nieve parecia caer con menos abundancia, como si algun obstáculo se atravesara en su caída, y oíase como un rumor de las ramas azotadas por el viento. Esto indicaba que el trineo iba lindante con un bosque.

Cuando la sobresensación de la carrera dió energía al atribulado espíritu de Eytmin, preguntóse de qué manera llevaria a cabo el acto de justicia que se proponia; habia querido conducir a su víctima lejos de la aldea y esto ya lo habia conseguido. Ningun buerco podia esperar; ahora, sin embargo, Eytmin vacilaba, un testigo con que no habia contado, iba siempre con ellos y aquel testigo era una mujer, la esposa, sin duda, del miserable.

¿Cómo herirle delante de ella? y aun cuando se atreviese a hacer con aquella mujer despues de haber muerto a su marido? ¿La mataria, tambien para evitarse su delación? ¿La abandonar con el cadáver en aquella soledad en que de seguro pereceria de frío y de miedo? ¿Qué haria además del carruaje, cuya desaparición habria de llamar la atención del dueño de las postas? ¿Dónde en fin se refugiaria despues de cometido el crimen?

Permaneció durante algun tiempo perplejo en estas ideas y las volvia y revolvia en su mente sin encontrarles solución. Entonces vió que matar no era tan fácil, y menos sustraerse a las consecuencias de un asesinato por más que fiera legitimo.

Lo que le hacia vacilar no era ese sentimiento de conservación innato en el hombre; era el recuerdo de su madre y de su amada. Si la condesa antes de morir no hubiera hecho germinar en su alma aquel instinto de venganza, aun despues de la muerte del renegado hubiera podido abrigar la esperanza de reunirse a su madre y a su prometida; pero ahora le era preciso proseguir esta nueva empresa, someterse a lo que consideraba un deber imperioso; deber que le apartaba de aquellas prendas queridas de su corazón. El patriota tenía el alma recta, y aunque queria vengar a su país le asustaba la idea de un crimen.

De repente sacudió su frente sobre a que caía su cabello empapado por la

nieve; dijose que se debía ante todo a su país, y que satisfaria esta deuda en cuanto hubieran pasado el primer pontón que acreditase la siguiente legua. Sin embargo, pasó el primer pontón, pasó el segundo, y el cochero no se movió de su sitio.

—Si esta mujer no viniera... se decía; esta mujer nos embarazará.

Y siempre fingiendo empujar el agua de su cabello miraba por encima del hombro a Barbarina en cuyo rostro reflejaban los faroles del carruaje su débil resplandor. Apercibíasele reclinada en el hombro de su marido envuelta en un albornoz forrado de pieles y durmiendo con la candidez con la serenidad del niño.

Este espectáculo conmovió profundamente a Eytmin que hasta entonces habia contemplado apenas a Barbarina y no podia suponer que fuese tan bella, tan joven.

Agitó de nuevo su látigo y contemplándose a sí mismo repuso:

—¿Qué importa?

—Pero despues de un momento dijose: —Le mataré más adelante.

Pero mas adelante ya su mente estaba sumida en otro género de reflexiones. ¿Cómo aquel hombre habia podido vender a su país? ¿Por qué le habia vendido? ¿Pondria la condesa feudo al entendimiento cuando le acusó? ¿No lo habria equivocado con otro hombre?

Eytmin resignábase al oficio de verdugo, pero la idea de matar a un inocente le aterraba. Entretanto los caballos corrían siempre y el trineo se deslizaba con sus patines sobre la nieve helada, casi sin hacer el menor movimiento. La nieve continuaba siempre cayendo y limitando la vista, y Eytmin experimentaba una extraña sensación al verse en aquella situación difícil que le habia trazado la fatalidad.

—La condesa no ha debido equivocarse,—se decía,—mis escrúpulos son hijos de la falta de valor; yo estrellaré el trineo en cualquiera de los árboles del camino, y cuando el miserable esté por tierra le estrangularé como al renegado.

Desde aquel momento empezó a espiar la proximidad de un árbol; pero parecia que la casualidad se complacía en desbaratar todas sus combinaciones. En aquel momento el viento se levantó furioso; la nieve arrojada sobre el en furioso torbellino cegaba sus ojos

y los de sus caballos, espantándolos de modo que en algunos instantes estuvieron sin poderse mover. Despues se encabitaron, se resistieron a los impulsos del látigo, y antes querían retroceder que avanzar. En vano Eytmin los escitaba con el látigo y con la voz; túvose que resignar a no ir adelante, acercándose a un pequeño ribazo que abrigaba débilmente el carruaje, y junto al cual ya los caballos se detuvieron inmóviles.

Eytmin habia saltado de su pescante para cogerlos de la rienda y acercarlos al sitio indicado, pero él mismo no podia tenerse en tierra. El huracán le tumbaba y la nieve se amontonaba a sus pies, mientras que su respiración era difícil, fatigosa. Eytmin no sabia donde refugiarse a su vez, cuando del fondo del carruaje una voz femenina llegó hasta su oído, haciéndole volver el rostro.

Era Barbarina que se habia despertado con el ruido del huracán y los movimientos bruscos de los caballos. Al verse en medio de aquel torbellino de nieve, habíase envuelto aun más en su albornoz; su marido a su vez dormía; no se atrevió a despertarle, pero se incorporó y miró en torno suyo. Entonces su situación le dió miedo; la nieve se amontonaba tan rápidamente en torno del trineo, que temió que pasados algunos minutos estarían todos enterados. Sin embargo, nada dijo, aunque siguió con ansiosa mirada las evoluciones del cochero para preservar el carruaje, y entonces, cuando le vió en seguridad, su corazón compasivo se acordó del pobre cochero que quedaba expuesto a todos los rigores del frío y de la nieve; tomó con mano benéfica la manta que cubria sus pies, y se la ofreció. Eytmin no comprendió al principio lo que Barbarina le decía, pero se acercó a ella; la joven repitió su oferta, y él tomó maquinalmente la manta confuso y avergonzado.

Sin embargo, en breve comprendió que no por estar un poco más envuelto costábale menos trabajo sostenerse de pie, y Barbarina que lo observó a su vez se recostó más en el fondo del coche, en el que podían caber muy bien hasta cuatro personas, y le invitó a entrar.

Eytmin vacilaba; Barbarina le tiró de la manga y le obligó.

—¿Lo que experimento en cuanto se vió

sentado a los pies de aquella hermosa mujer, él, un labriego casi salvaje, no es para describirlo. Tenia parte de reconocimiento, de fascinación; tanta bondad le turbaba; comparaba involuntariamente a Barbarina a la condesa, y al mirar a aquel hombre dormido, ya casi sentia piedad por él.

Sin embargo, fuerza es decir que Saint Bertrand no dormía. Entumecido por el frío, insensible casi, habia visto llegar la tormenta, y sin tratar de defenderse contra ella, habia permanecido inerte como un muerto que no se siente con ánimo de luchar contra nada.

Desde la muerte de Wanda no se sentia él con vida, y la única sensación que sobrevivía en él era el horror de cuanto en él existía. Véase tan intímame, que si en aquel momento hubiera visto a Eytmin adelantarse puñal en mano, le hubiera presentado el pecho para acabar más pronto.

Dejábase, pues, arrastrar por aquel trineo que le conducía a través de la nieve, y cuando le vió estacionarse mandó decir: Cuando el cochero se sentó en frente de él, nada dijo tampoco, ni siquiera le miró. Erate todo indiferente y sentíase en aquella terrible situación de ánimo en que debe hallarse el hijo que acaba de asesinar a su madre.

Barbarina que le veía inmóvil, creíale siempre dormido, y a media voz comprendió este diálogo con el cochero.

—¿Cuándo podremos continuar nuestro camino?

—En cuanto haya pasado el huracán.

—¿Creeis que durará mucho?

—No; el viento parece inclinarse hacia el Oeste.

—¿Pobres caballos!—dijo Barbarina contemplando a los pobres animales, que con la cabeza baja, las piernas enterradas en la nieve, permanecían inmóviles como si estuvieran petrificados.

—¿Sois extranjera, señora?—preguntaba Eytmin.

—Sí tal, he nacido en Italia, de padres franceses; pero he venido ya a Rusia.

Eytmin quiso preguntarle si habia ido tambien a Polonia; pero temió ofenderse y se calló.

—Vuestro marido conoce tambien el país?

—No, es la primera vez que viene.

La primera brigada de la Vanguardia pernoctó en Brenos. El general quedará esta noche a la vista de Sevilla y si no se le permite la entrada pacífica, entrará mañana a la fuerza.

Los facciosos han cortado el puente de Bruseras y barrendado el de Luchana, antes de retirarse a las cercanías de Bilbao.

Parece que ya ha sido alcanzado y desarmado en Velilla de Cinca el batallón de francos que, como ayer digimos, se pronunció en Fraga y se dirigió a Barbastro.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal en las provincias del Mediodía, la siguiente carta:

Córdoba 25 de julio. En la madrugada de hoy se ha fijado en los sitios públicos de esta ciudad un bando del gobernador civil de la provincia, de acuerdo con el capitán general. En dicho bando se consigna que teniendo en cuenta las gravísimas y especiales circunstancias por que el país atraviesa y los punibles sucesos que se cometen todos los días, desmintiendo nuestra cultura y rebajándonos a la situación más triste entre los pueblos civilizados, la autoridad ha creído de su deber proceder inmediatamente a la reorganización de los voluntarios de esta ciudad y su provincia, en uso de las facultades que por la ley le están concedidas.

El celoso gobernador civil, Sr. Jiménez de Guineá, añade (y en esto están conformes las personas sensatas de este país) que se ha pretendido y se pretende por algunos que tratan de pasar por republicanos, estraviar la opinión pública, vertiendo errores sobre los más fundamentales principios de la teoría federal, con perjuicio de todos los intereses sociales y del planeamiento definitivo de la república.

En su consecuencia, y en atención a tan poderosas razones, la autoridad civil ha dispuesto que los voluntarios o las personas que los representan, entreguen las armas en las alcaldías de sus barrios respectivos, antes de las nueve de la mañana de hoy, advirtiendo que se girarán visitas a los que dejen de verificarlo y que la más pequeña resistencia será reprimida sin consideración. Por fortuna no ha habido que emplear medios violentos, lo cual prueba la sensatez del pueblo cordobés.

Parece que el desarme ha tenido por causa las noticias que llegaron a oídos de la autoridad de que gente mal avenida con las ideas de libertad y de verdadero progreso y procedente de Jaén, Málaga y Granada trataba de venir a esta ciudad para ejercer en ella su funesta propaganda y llegar a promover un conflicto.

Republicanos de buena fé y de toda la vida aplaudían hoy sin reserva la resolución de la autoridad, y creían que el gobierno había entrado por fin en la senda que le marcan los lastimados intereses de este país, tan digno de mejor suerte.

El general en jefe, Sr. Pavía, que en esta ocasión ha prestado un verdadero servicio a su patria, por lo acertado y oportuno de sus medidas, abraza el decidido propósito de mostrarse inextinguible con aquellos que faltan a sus deberes, sean militares o paisanos, así como prestará su protección y su ayuda a los hombres de orden que de buena fé las solicitan.

Parece que viene organizada ya su división de manera que responda por completo a las necesidades del momento, y según noticias y en el orden que dicho general disponga, saldrá mañana mismo para Sevilla.

El general la creencia de que el señor Pavía se halla firmemente resuelto a obrar con la energía que las circunstancias exigen y a no consentir la impunidad por nada ni por nadie.

Personas que presumen de bien informadas, aseguran que en Córdoba quedará, si no toda, por lo menos una gran parte de la guardia civil de la provincia.

A última hora se dice que no sería difícil que en Sevilla encontrara alguna resistencia el general Pavía; pero todo el mundo conviene en que no durará mucho ni tendrá gran importancia, no solo porque los sevillanos comprenderán sus verdaderos intereses, sino porque el espíritu que domina en estas tropas es inextinguible.

El ayuntamiento de esta capital se niega a reconocer al nuevo gobernador civil.

Se tienen noticias de nuevos desórdenes en varios puntos de Andalucía.

Si el gobierno no obra desde luego con energía, pero con mucha energía, estamos perdidos.—F. de la C.

Ayer se presentó en el ministerio de Marina un condestable procedente de Cartagena a quien no habían permitido salir los insurrectos y que fué encargado de situar dos piezas de artillería en la altura de Miravete, cerca de Murcia. Los cañones los dejó en Pozo Estrecho y se vino a Madrid.

Las noticias que recibimos de Cartagena dicen que cuantas personas tenían algo que perder han abandonado la población, y que entre los insurrectos cunde el desaliento, careciendo de recursos. El diputado Galvez había impedido hasta ahora que se cometieran desmanes contra las personas y las propiedades.

Los ministros se han reunido en consejo esta tarde a las tres.

En Madrid quedarán reunidos de un momento a otro 2700 guardias civiles. Unos 200 irán a reunirse con otros 300 a 400 que hay en Alhacete para atender a cualquier servicio.

El general Pavía, estaba anoche en Lora y salió a conferenciar con él una comisión de los consules y mayores contribuyentes de la capital.

Un telegrama asegura que Galvez y su columna entraron anoche a las nueve en Lorca victoreando a la república, al ejército, a la marina, al orden y a la justicia.

En breve publicará la Gaceta dos decretos sobre nueva organización de los colegios de Loreto y Monserrat.

Mañana por la noche espira el plazo convenido con los consules por los insurrectos de Cartagena para que no pudieran salir los buques sublevados.

El juez de Elche, delegado por la audiencia de Valencia para continuar la causa por los sucesos de Alcoy, llegó a esta población, y no teniendo fuerzas que garantizasen su seguridad y hallando cerrada la estación telegráfica, se ha instalado en Concentina.

Durante la noche y la mañana de hoy el gobierno ha celebrado frecuentes y largas conferencias con el general Martínez Campos sobre la marcha de los sucesos de Valencia y con el gobernador civil, que está en Catarroja.

El alcalde de Béjar desmiente la noticia dada por algunos periódicos, de que el diputado por aquel distrito había salido para la capital en busca de fuerzas que secundaran el movimiento separatista.

Ayer no salió correo alguno de Valencia.

Segun telegrama de Orense, la noticia de que se había decretado la disolución de los batallones francos movilizadas, soliviantó a los del batallón Galaicos, en terminos que se cree resistían la orden de su disolución y sea precisos obligarles por la fuerza.

El gobernador de Avila, que había salido para Salamanca con el propósito de disolver la junta cantonal, ha regresado esta mañana, habiendo sido inútiles todas sus gestiones. Esta sigue funcionando; el pueblo fortificado con barricadas. Gran parte de los republicanos y la población en general, son hostiles a la junta; por más que esta conserva el orden.

Segun telegrama fechado ayer a las dos de la tarde en Málaga, algunos voluntarios que se habían escapado de la capital recorrían los alrededores y ofrecían aun alguna resistencia.

A las 7 de esta mañana Valencia continuaba en su actitud belicosa, lo cual prueba que se había adelantado poco en las conferencias celebradas con el general Campos y el gobierno a fin de evitar el derramamiento de sangre. También conferenciaron las autoridades de Valencia con la junta revolucionaria para transmitir al gobierno los propósitos de esta.

Esta tarde han estado conferenciando el ministro de la Guerra y el general Martínez Campos.

Parece que la junta de Cádiz pidió a Cartagena las fragatas con objeto, según se cree, de bombardear la Carraca. Un vapor mercante fué el encargado de esta misión.

El vapor San Antonio, enviado a Cádiz, se halla en Gibraltar con otros dos buques de la armada española.

En Valencia cuentan los pronunciadlos con los artilleros que se hallaban dentro de la ciudad.

Anoche debieron llegar a Valencia Gonzalez Chermá y los voluntarios de Castellón.

Un telegrama de Logroño dice con referencia a confidencias que D. Carlos se encontraba anteayer en Los Arcos con 4000 hombres.

Ayer de madrugada, se reprodujo el tiroteo de Málaga en el barrio del Bulto, pero duró breves momentos. Van regresando las familias que habían huido, y parece ya asegurado el orden.

Anoche quedó interrumpida la comunicación telegráfica entre Madrid y Catarroja, donde se hallan las autoridades de Valencia, interrumpiéndose la conferencia del gobernador con el gobierno, pero a las diez de la mañana se ha restablecido la comunicación y ha continuado la conferencia con el señor Mazonave.

Las noticias particulares de los gobernadores recibidas hoy, son por lo general más tranquilizadoras. El sentimiento del orden va cundiendo en todas partes y en todas las clases sociales, y ante este sentimiento se van uniendo muchas voluntades antes disidentes.

Mañana volverán a reunirse las subcomisiones encargadas de arreglar la cuestión de billetes de circulación para los diputados. Creese, por lo que hoy ha quedado ya casi convenido, si bien con el carácter de interinidad hasta setiembre en que se hará un nuevo arreglo, que cada diputado podrá obtener billetes de ida y vuelta, por dos veces

en cada línea. La primera vez con solo justificar su cualidad de diputado, y la segunda previa tarjeta u oficio del presidente de la Cámara.

El diputado por Béjar, D. Aniano Gomez, de quien se supuso que había ido a Hervas a buscar auxilio para proclamar el cantón de Béjar, se halla en Madrid, y aquella población continúa tranquila y deseando que haya mucho trabajo para sus fábricas.

Se ha dispuesto que cada batallón en operaciones tenga un jefe y algunos oficiales más, en clase de supernumerarios para cubrir las vacantes que ocurran.

En Jaén se tomaron ayer algunas precauciones. La falta de circulación de trenes ha impedido que los capataces de las minas de Linares reciban las consignaciones para pagar a los trabajadores y esto puede dar lugar a conflictos; pero el Sr. Peco se opone a que los trenes pasen de Almuradiel. Es probable que se adopten medidas energicas para restablecer la libre circulación y que contribuyan a ello los voluntarios de Linares y los mismos obreros.

La conferencia celebrada anoche por los diputados valencianos Sres. Sorni, Cervera, Plá, Soriano y Barberá, para llegar a un arreglo, después de prolongarse hasta el amanecer, cuando los citados señores se disponían a salir en un tren expres para Valencia, surgió una dificultad relativa a las facultades de dichos comisionados respecto de los artilleros que están con los sublevados, y esta dificultad hizo fracasar toda gestión.

El gobierno piensa disponer de las tropas existentes en Aragón, en vista del ofrecimiento hecho por los habitantes de aquellas provincias de que los voluntarios y las personas caracterizadas cuidarán de sostener el orden y de combatir a toda clase de perturbadores.

A las dos de esta madrugada se ha recibido de Córdoba el siguiente despacho teleográfico dirigido al presidente del poder ejecutivo:

Cádiz bombardeando a la Carraca. Los cañones de esta hacen tres disparos por cuarto de hora. No tengo comunicación con Jerez y Carraca para decirles, como creo conveniente, que la columna está próximo a caer sobre Sevilla. Supongo que V. E. sabe de Granada y Málaga lo que aquí.

El ministro de la Guerra ha tenido hoy una larga conferencia, por medio del telegrafo, con el general en jefe del ejército del Norte, en la que éste último ha dado cuenta del estado del ejército y de los carlistas en las Provincias Vascongadas.

Hoy o mañana saldrá de Zaragoza, con dirección a las provincias catalanas, la mayor parte de las tropas existentes en aquella provincia.

Mañana probablemente se publicarán algunos nombramientos de gobernadores, entre otros el de Murcia.

El señor presidente del Consejo de ministros ha celebrado hoy con el señor marqués del Duero una conferencia en el ministerio de la Guerra.

Tenemos motivos bastante fundados para anunciar que el Sr. Sanchez Bregua será nombrado en propiedad capitán general del ejército del Norte.

El brigadier Carrillo se ha presentado en Córdoba al capitán general Pavía, teniendo ocasión de prestar algunos útiles servicios.

La comisión encargada de dirigir invitaciones para la función que el martes se verificó en los jardines del Buen Retiro, nos ruega manifestemos a los señores que han recibido billetes, que los que no los devuelvan en todo el día de mañana lunes a la contaduría del teatro de la Zarzuela, se entiende que los aceptan, y en su consecuencia se procederá a hacer efectivo su importe.

Hace tres noches que con tan justo como extraordinario éxito se está poniendo en escena en los jardines del Buen Retiro, un baile titulado L'Meritessa, cuya novedad y gracia son tales, que nada tiene de extraño que el público en masa lo haga repetir todas las noches en casi su totalidad, llamando a la escena al director señor Moragas, cuyo talento está reconocido para esta clase de espectáculos.

El Proceso del Cancan cada día es más aplaudido, y el público imparcial ha demostrado con cuanta razón pronosticábamos el gran éxito que auguramos a esta obra, cuya preciosa música y chispeante libro llenan tan perfectamente las condiciones que se requieren en obras de este género.

En Teruel ha habido una colisión entre unos paisanos y la guardia civil, siendo muerto un paisano y resultando tres heridos. Han sido presos los dos hermanos Aluvas, jefes del motin, que parece son internacionalistas.

En Cabeza de la Vaca, Badajoz, se ha presentado una partida carlista de 14 infantes de 12 y caballos. Los voluntarios de Fregenal, La Higuera y Bodonal han salido en su persecución con un delegado del juez.

En Gomara, pueblo de Soria, ha habido un motin, pero se ha restablecido en breve el orden con la llegada del gobernador y algunos guardias. Parte de los amotinados huyeron.

En Zaragoza ha habido una numerosa reunión de representantes republicanos de varios pueblos, acordando ofrecer su apoyo al gobierno.

El Sr. Castelar no ha podido aun hoy salir de casa por hallarse enfermo.

Hoy ha llegado a Madrid, y conferenciado con el señor ministro de Marina, el comandante de la fragata Almansa, Sr. Martínez Illescas, que aunque salió de Cartagena el mismo día de la rebelión, había tenido que detenerse en el camino por el estado de su señora.

No hay detalles acerca de la salida hecha por los marinos de la Carraca contra los sublevados de Cádiz que les habían atacado, a los cuales parece que obligaron a encerrarse en Cádiz.

Las líneas férreas desde Madrid a Badajoz y Lisboa y de Almorchon a Belmez y Córdoba están completamente espeditas y circulan los trenes sin inconveniente alguno. Así lo demuestra un telegrama que recibí anoche D. L. Ramirez del jefe de la línea de Ciudad Real que dice:

«Toda la red espedita y sin la menor novedad para Lisboa y Andalucía.»

A pesar de lo que dice un periódico, hasta las seis de esta tarde no había dado orden el vice-presidente, Sr. Cervera, para reunir la mayoría, que creemos, sin embargo, será convocada para mañana o pasado, con objeto de ocuparse de varios asuntos, entre otros la cuestión de candidaturas para la mesa, la de horas de sesión doble para discutir la Constitución y alguna otra muy importante y de la cual no nos creemos autorizados para hablar aun.

Algunos diputados de la mayoría se mostraban hoy disgustados del resultado que tuvo ayer la votación de la proposición del Sr. Navarrete, de que en otro lugar hablamos.

Esta tarde se decía que habían entrado los carlistas en Solsona. No hemos podido comprobar la exactitud de esta noticia.

Mañana a la una se reúnen en el Congreso los diputados de las tres provincias Vascongadas.

A pesar de lo dicho por algunos periódicos, no es cierto que la línea férrea de Ciudad-Real a Badajoz se halle interrumpida, pues si bien fué cortada, quedó restablecida a las dos horas, sin haber experimentado alteración alguna la marcha de los trenes.

El general Sanchez Bregua ha salido de Pamplona con su columna.

El general Martínez Campos participa que habiendo gran dificultad para el racionamiento en Cruz Obierta, ha ido a Catarroja.

El general D. Manuel de la Concha ha conferenciado hoy con el ministro de la Guerra.

El comandante militar de Palencia comunica por telegrafo que teme allí un pronunciamiento, y el gobernador de la misma provincia dice que existen allí temores de un movimiento carlista.

Entre las fuerzas del ejército sublevadas en Cartagena cunde el descontento de una manera tan notable, que ya se ha dado el caso de arrojar un sargento los galones a la cara de uno de los jefes más caracterizados, exigiéndole el empleo de teniente. Así lo refieren personas llegadas de aquella localidad.

Anoche a las once llegó a Madrid una compañía del batallón de infantería de Africa, procedente de Murcia.

El teniente coronel Castelaní, que tan bizarro comportamiento está observando en la Carraca, va a ser promovido a coronel. El gobierno se propone recompensar dignamente a las fuerzas y jefes que se defienden en aquel arsenal.

Desde el 24 no se ha vuelto a tener noticia positiva. A esta fecha llevaban tres días bombardeándose desde el puente de Zuazo y el arsenal. Este era auxiliado por los buques. De modo que los insurrectos de San Fernando se hallaban casi entre dos fuegos.

A las diez y media de esta mañana han llegado a Madrid 200 voluntarios del batallón de Pierrard.

Anoche a las ocho se presentó en Alcorisa (Zaragoza) una partida carlista capitaneada por Calvo, compuesta de 40 a 50 caballos, llevándose 1000 reales y dos caballos, y saliendo a las nueve y media para Castellote.

En Alicante se encuentran algunos jefes del ejército de reemplazo sin poder venir a Madrid, en cumplimiento de lo dispuesto por el ministro de la Guerra, por falta de recursos. El gobernador de aquella provincia lo ha participado hoy al gobierno para los efectos oportunos.

En la fragata Vitoria continúa como segundo comandante el torrero encargado del faro de Torre Vieja, llamado José Bueno, nombrado por Galvez.

El secretario del gobierno de Huesca ha sido nombrado para Zaragoza y para Huesca D. Juan Mario.

Los partes telegráficos oficiales recibidos en el ministerio de Estado, indican que en casi todas las capitales de Europa se va rehaciendo mucho la opinión respecto de España y del gobierno actual.

Hoy se ha asegurado que los insurrectos de Valencia se disponían a salir de la ciudad para atacar al general Martínez Campos, lo cual podría evitar grandes perjuicios a la población.

Decíase a última hora que los valencianos intrasigentes se negaban a todo acomodamiento, siendo ya su grito el de cantón o muerte.

Lizarraga llegó ayer a Atauñ con 2400 hombres y dos cañones, después de dejar al pretendiente en las cercanías de Estella. El brigadier Loma ha salido esta tarde para Villafranca y la columna Valdearcel para Vergara.

Las facciones de Navarra reunidas, amenazan a Logroño. El capitán general de Burgos, con todas las fuerzas disponibles, ha salido para aquel punto.

A última hora quedaban los señores Salmeron y ministro de la Guerra conferenciando con Valencia, donde se tiene ya por muy difícil un acomodamiento.

Las piezas de sitio enviadas a Valencia han llegado a Alora, y mañana quedarán colocadas para atacar la plaza de toros. La columna Arrando se ha reunido ya con la del general Martínez Campos.

DIARIO DE MADRID.

SANTO Y CULTOS DEL DIA 26.

San Nazario, San Victor y San Inocencio, papas.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de las Comendadoras de Santiago, donde se celebrará al apóstol Santiago con misa solemne y sermón, y por la tarde se cantarán completas y reserva.—En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud estará S. D. M. de manifiesto por la mañana de diez a doce, en obsequio de su divino titular Jesús Crucificado.—Por la noche habrá ejercicios en Monserrat y oratorios. Visita de la corte de Maria.—Nuestra Señora de la Misericordia en San Sebastián la del Favor en San Millán o la del Hanañ en Santa Catalina de los Donados.

CORREO DE LA NOCHE.

G. A. M.—Buenos, esperando noticias.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 26.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—A las 9.—El proceso del cancan.—Balle.—D. Pompeyo en Carnaval.

TEATRO DEL PRADO (contiguo al Dos de Mayo).—A las 8 1/2.—Por ser actriz.—El príncipe don Carlos.—Canar la plaza.—Balle.

CAPELLANES.—A las 8 1/2.—Sucesos de Oligoyen o un veterano.—Sucesos de Alcoy.—El príncipe don Carlos.—Canar la plaza.—Balle.

INFANTIL.—(Carretas, 14).—A las 8 1/2.—La blusa.—Mujeres en huelga.—¿Cuál es el verdadero?—Los descamisados o el reparto de las mujeres.—Balle.

CIRCO DE PRICE.—A las 9.—Gran función ecuestre y gimnástica en la que tomará parte la señorita Adellina.—Le revuelta de Lukraie o los suplicios de los polacos.—Debut de la familia Sibbons en los dos trapecios volantes.

Advertisement for 'SALUD PERFECTA SIN MEDICINA' and 'REVALENTA ARABICA' with detailed text and a small illustration of a person.

(La que se vende actualmente tostada, se exige en 3 qu. un minuto de cocura). Seis veces más nutritiva que la carne, y no produce irritaciones, economizando 50 veces su precio en medicinas. En cajas de hojalata de 12 libras, 12 rs.; de 24 tazas, 20 rs.; de 48 tazas, 34 rs.; de 120 tazas, 80 rs.; o sea 4 cuartos la taza. Barry Du Barry y compañía, calle de Valverde, 1, Madrid, y en casa de los mejores boticarios y ultramarinos. Lisboa: 16 Largo do Corpo Santo.

AVISOS GENERALES.

LA PERSONA QUE HUBIERE ENCONTRADO un alfiler negro ovalado con unos brillantes en forma de lira, se servirá entregarlo calle de Atocha, 33, principal, donde se le gratificará por ser recuerdo de familia.

PIANOS DE LANCE.

Dos magníficos de Pali andre, uno nuevo y otro apenas sin uso, extranjeros, y casi por la mitad de su valor; tienen todos los accesorios y cajón. Hileras, 8, bajo izquierda.

CABALLO.

En cien duros, último precio, se vende uno de thro. Paseo de Recoletos, 11, portera, informaran.

DOS MAQUINAS DE COSER PARA la sastré se venden. Aguila, 42, principal, 5.

EN LA NOCHE DEL 25 SE HA apedrado, desde el núm. 4 duplicado de la calle de Iuzon hasta el núm. 4 de la misma calle un medallón de oro con esmalte negro y un retrato; el que lo presente en dicha calle y número, el portero le gratificará.

MADAMA ANTONINE, MODISTA. Espoz y Mina, núm. 13, principal.

Teniendo que marcharse para restablecer su salud, cedo sin traspaso su establecimiento amueblado, que consiste en sala, gabinete, despacho, taller, salón de prueba y demás habitaciones que pueden verse todos los días de 2 a 4.

DERAJACIONES DE LA MATRIZ, dolores y esterilidad, quebraduras ó hernias. Fácil curación por los infatigables parches Ribé. Dr. Mir, Horno de la Mata, 17, principal.

JARABE para espeler la baba y calmar la irritación de las encías. Botica, Puerta Cerrada. Precio 6 rs.

ALMORRANAS. Se curan con prontitud por inveteradas que sean, usando la untura anti-hemorroidal de Montaña, Botica de Puerta Cerrada. Frasco 8 rs.

ALMONEDA DE MUEBLES, SILLERIAS, espejos, jardinera, aparador, mesa de comedor. Lopez de Vega, 32, pral.

UN JOVEN QUE POSEE INGLES, Francés, Italiano y alemán, desea encontrar una colocación. Abada, 3, 3.ª izquierda.

ANOCHÉ SE PERDIÓ UN ESTUACHE con una sonda dentro. Se desea se entregue en la calle de Torija, 14, bajo, derecha, y se dará gratificación.

PRIMER REGIMIENTO MONTAÑA de Artillería.—Este regimiento abre desde el día 28 del corriente la compra de 18 mulas que necesita con las condiciones de cuatro á seis años y de cinco á siete dedos de alzada; prefiriendo que estén domadas. Cuartel de los Doks y hora de siete á once de la mañana. Madrid, 26 de julio de 1873.—El coronel presidente de la comisión, Nicolás Alderete.

HUESPEDES A 6 RS. CON CHOCOLATE, dos comidas y posires. Molino de Viento, 7, 2.ª dcha.

PERDIDA DE UNA PERRITA blanca de lanas que se extravió en la noche del 26 en la calle de las Huertas. Se gratificará á quien la entregue en la calle de Jesús, 14, portera.

LOS MALES SECRETOS, LA ESTERILIDAD e impotencia se curan bien y pronto con los remedios asfóricos del médico Montaner. Barrio Nuevo, 11, enf.ª de 12 á 8.

ESPAÑOLES, OÍD: El martes 29 de julio sale la lotería en la Habana. Para este sorteo se venden vigésimos á 20 rs. en la administración del Cascabel, plaza de Matute, 2.

PREMIO MAYOR, DOS MILLONES Últimos días de venta.

TRASPARENTES POR MAYOR Y menor Carretas 16, almacén.

DILIGENCIAS DE VITORIA A San Sebastián é Irun. Se despachan, por Julian Moreno, Alcalá, 28.

EN EL TALLER DE COCHES, Puerto del Conde-Duque, se vende una jardinera nueva y una berlina usada. Por ausentarse sus dueños se dará muy arreglado.

Sirope du FORGET. JARABE del Dr. Forget. Cura los catarros, tos penosa, irritaciones de los bronquios. Chable, calle Vivienne, París.—Depósito en Madrid: I. Ferrer y C.ª, Montero, 81, pral.

ALMONEDA de muebles franceses de una casaca de lujo. Fuencarral, 26, pral. Izqda.

FONDA DEL VAPOR EN ALICANTE te á cargo de D. Francisco Fernandez.

VERBA MATA-PULGAS.—DESCRIPCION en tres días de estos molestos insectos.—Paquete á 4 rs. lanjaume, herbolario, Horno de la Mata, 18.

VINO SUPERIOR DE VALDEPEÑAS á 28 rs. arroba y 12 cuartos. Calle Leon 7 y Luna 25.

Aniversario EL SEÑOR DON TOMAS DOLZ DEL CASTELLAR Y GARCIA DE ACILU, coronel de caballería, comandante de Isabel la Católica, placa del mérito militar, caballero de la de San Hermenegildo, etc., etc., falleció el 23 de julio de 1872 en Urberuaga de Ubilla (Marquina). R. I. P. Todas las misas que se celebren el lunes 28 del corriente, en la parroquia de San Marcos, por los señores sacerdotes adscriptos á la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Sus hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás parientes ruegan á sus amigos lo encomienden á Dios.

PURGA. Para purgarse ningun remedio es más conocido ni más agradable que las PILDORAS DEHAUT, se hallan en todas las farmacias con un libro e instrucciones de 48 páginas.

TAPICERO Reforma y hace sillerías desde 80 reales, fundas y toda clase de obra. Santa Brígida, 7, 2.ª Joaquín Lopez.

ALMONEDA GASEOSA PURGANTE de sulfato de magnesio. Precio 4 rs. Se abona un real al devolver la botella. Para viajar hay polvo con que hacerla á 3 rs. caja. Laboratorio del Dr. Simon, Caballero de Gracia, 3.

AGUAS MINERALES ARTIFICIALES Se preparan iguales en composición á las naturales, tanto de mar como salinas y sulfurosas en la botica del doctor Olmedilla, calle de la Victoria, 8.

UN JOVEN MAESTRO DE OBRAS desea colocarse en España ó en las Américas. Informaran, Pez, 8, segundo izquierda.

LICOR DE BREA. Preparación de grandes resultados en los padecimientos del pecho, del estómago, y sobre todo en los catarros de la vejiga. Precio, 5, 8 y 12 rs. frasco. Laboratorio de Sanchez Ocaña, Principe, 13.

ENCICLOPEDIA MODERNA DE Literatura, ciencias y artes, por Mellado, 34 tomos: se compra una. Jacomestrazo, 15, librería de Nicolás Juljarro.

JARABE PARA LA DENTICION de los niños, preparado por el doctor Font.—Produce mejores resultados que el Delebarre, sustituyéndole con grandes ventajas. Precio 10 rs. frasco. Caballero de Gracia, 33 duplicado, farmacia del doctor Font y Ma tí.

FONDA DE BARCELONA. Abierta, 12. Hospedaje de 20 á 26 rs. No barde los mozos y cocheros.

COMPANIA DE DILIGENCIAS DE Pamplona á Bayona por el valle del Baztan. Esta compañía tiene el honor de participar al público que desde el día 12 del actual tiene establecido un servicio de dos coches diarios que salen de Pamplona y Bayona al amanecer para llegar á su destino en el mismo día.

Las administraciones de la compañía y despachos de billetes están establecidos en Pamplona, fonda de Europa, paseo de Valencia; en Olizondo, casa de D. Domingo Francés; y en Bayona, hotel de los Bajos Pirineos.

DERMANECERA EN ESTA CASA los últimos de agosto la dentista doña Polonia Sanz, Arenal, 8, principal, y sigue haciendo las operaciones con economía.

PRESTAMOS Sobre valores del Estado y alhajas, á interés y condiciones inmejorables, en el antiguo establecimiento de la calle de Tetuan, núm. 23, esquina á la del Carmen, de 9 de la mañana al anochecer.

NEUVO SERVICIO DE COCHES Na los baños del Molar.—De la calle de Alcalá, núm. 13, salen carretas cómodas y elegantes para estos baños: Servicio diario.

VAPOR PARA BURDEOS. EL MAGNIFICO VAPOR PIONNIER saldrá de Santander el 30 de julio á las siete de la mañana. Para pasajes y fletes dirigirse á D. L. Ramirez, Alcalá 12, Madrid.

THOUK. Thé aromático del Dr. Ballesteros.—Es el mejor tónico y regularizador de la digestión, sustituye al café comun sin producir desvelos, irritaciones, ni accidentes nerviosos y cura las acedías, el dolor y demás enfermedades del estómago. Plaza de Topete, 9, botica.

PRESTAMOS sobre alhajas y ropas. Olivo, 12, 2.ª

TRASPASOSE EL GRANDIOSO LOCAL DE EL LOUVRE, 2, FUENCARRAL, 2,

y tenemos que desocuparlo irremisiblemente para fin de esta semana.

LLEGÓ, PUES, EL ÚLTIMO MOMENTO, EL VERDADERO FIN TOTAL DE ESTA

NOTABLE LIQUIDACION DE ROPA BLANCA.

¿Queréis aprovechar sus últimos y disparatados sacrificios? Pues ¡ILEED! ¡ILEED!

y por mucho que os asombre, no creais que dejaremos de cumplir lo que ofrecemos.

REALIZAMOS POR LO QUE QUERAIIS. Las camisas de señora de 12 rs. Las cambradas de percal, de 6 rs. Los peinadores de id., de 12 rs. Las enaguas de id., de 12 rs. Los pantalones de id., de 6 rs.

REALIZAMOS POR LO QUE QUERAIIS. Los cortinajes ricos, de 30 rs. Las colchas de piqué, de 36 rs. Las sábanas de hilo, de 20 rs. La docena pañuelos de hilo, 16 rs. Las almohadas de id., de 36 rs. Las mantelerías de id., de 20 rs. Los manteles sueltos, de 8 rs.

REALIZAMOS POR LO QUE QUERAIIS. Las camisas de caballero de 18 rs. Los calzoncillos de id., de 10 rs. Las camisetas de punto, de 4 rs. Los paños de hilo, de 3 rs. Las pecheras bordadas, de 5 rs.

REALIZAMOS POR LO QUE QUERAIIS. La docena de medias de 24 rs. La docena de calcetines, de 20 rs. La docena pañuelos de hilo, 16 rs. La docena toballas, de id., de 36 rs. La docena servilletas de id., 20 rs.

Ya lo veis: á cambio de lo que queráis, cedemos todas las existencias de este establecimiento, entre las cuales hay géneros y prendas de gran valor.

Solo la imperiosa necesidad de desocupar el local, nos puede obligar á haber tan colosales ofertas.

No respondemos de que en toda la semana haya de los géneros que indicamos, pues como no se reponen, puede muy bien concluirse todo ó parte, en cuatro, en tres, en dos días solamente.

EL LOUVRE, 2, FUENCARRAL, 2.

TRASPORTE PARA TODOS LOS PUNTOS DE ANDALUCÍA.

Interceptada la vía férrea, queda establecido un servicio diario especial y económico. Dirigirse á D. L. Ramirez, calle de Alcalá, núm. 12, Madrid.

VEJIGATORIO Y PAPER DE ALBESPEYRES

Recomendados desde hace 50 años por las celebridades Medicas. Vejigatorio de Albespeyres.—Resultado positivo y eficaz.—Indispensable á los médicos que ejercen su profesion en el campo y pueblos pequeños. Paper de Albespeyres.—Preparación sumamente cómoda para conservar los vegetarios sin olor ni dolor. No hay nada mas limpio.—Paris, 78, Faubourg-Saint-Denis, y todas las boticas, en donde se encuentran las CAPSULAS DE RAQUIN. En Madrid, I. Ferrer y C.ª Montero, 81, pral.

INTERESANTE. VIAJE A FRANCIA POR ZARAGOZA Y JACA.

Don Fidel Lapetra, de Canfranc, ha establecido un servicio diario de mulas desde Jaca á Pelló (Francia), con sillars y sillines para comodidad y seguridad de las señoras y niños. Los billetes se expenden con anticipación al precio de 50 rs. por caballero, en Madrid, casa de Julian Moreno, Alcalá, 28, y en Zaragoza, fonda del Universo y Europa.

DILIGENCIAS A PANTICOSA. EMPRESAS UNIDAS DE LA ESTRELLA, PIRINEOS Y ARAGONESA.

Desde el 15 del corriente junio empezarán á correr desde Huesca á Panticosa los coches de estas acreditadas empresas, no habiendo omitido medio alguno para presentar un servicio conforme á las necesidades y buen desseo de los viajeros.

La tranquilidad y orden que reina en esta provincia, y el hallarse cubierta la línea hasta Panticosa por fuerzas de la guardia civil, son suficientes garantías para que los viajeros vayan con toda seguridad.

Madrid.—D. L. Ramirez, calle de Alcalá, 12. Zaragoza.—Despacho central de la línea de Barcelona, Pochas del Paseo. Huesca.—En la acreditada fonda de España. Panticosa.—D. Angel Lopez.

DILIGENCIAS Á PANTICOSA de los propietarios de los baños Sres. Guallart y compañía, Fortis y Oriente.

Administraciones: Madrid, Alcalá 28; Zaragoza, fonda del Universo y Europa; Huesca, Jaime Agustí. Precios: Berlina, 180 rs.; interior, 120; cupé, 80; en los cuales no está comprendido el 10 por 100 para el Estado.

Los propietarios de los citados baños omiten todo elogio del buen servicio que hace esta empresa.

TOS. PASTILLAS PECTORALES TOS. DEL DR. JIMENEZ CONTRA LA

Estal su eficacia, que no reconocen rival para toda clase de toses por rebeldes é inveteradas que sean; y sin pretensiones contra la tisis, son infinitos los enfermos, que desahuciados como tales por los médicos, han encontrado en ellas salud completa. Carecen de narcóticos ni calmantes que perjudiquen en lo más mínimo. Se venden á 11 y 20 rs. caja en Madrid, Dr. Just, Peligros, 4, y Ulzurum, Barrio-nuevo, 11, farmacia. En provincias en las principales boticas.

OBRAS DEL DOCTOR A. GARCÍA LOPEZ. Manual de aguas minerales, con la Guía del banista y el Mapa balneario. Un volumen, 24 reales. Lecciones de medicina homeopática. Un volumen, 30 reales. Cartas críticas sobre la medicina y los médicos. Un volumen, 12 rs.

Se hallan de venta en Madrid en las principales librerías, y en casa del autor, Recoletos 6. Se remiten á provincias con 2 reales de aumento y 3 franco.

THE PACIFIC STEAM NAVIGATION COMPANY LUSITANIA. De Santander el 27 de julio. De Lisboa el 29 de julio. De Vigo el 4 de agosto. De Lisboa el 5 de agosto. LINEA REGULAR SEMANAL. VAPORES-CORREOS INGLESES. PARA RIO-JANEIRO, MONTEVIDEO, BUENOS-AIRES, VALPARAISO, ARICA, ISLAY Y CALLAO DE LIMA, Y TODOS LOS PUERTOS DEL PACIFICO, TOCANDO CADA QUINCE DIAS EN PERNAMBUCO Y BAHIA. Salidas: De Liverpool todos los miércoles. De Santander } Una vez al mes De Burdeos todos los sábados. De Coruña } 2 veces al mes De Lisboa todos los martes. De Vigo. De Madrid, sábados. Pasajeros 1.ª y 2.ª pueden anticipar salida.

Table with columns: CUESTAN, LOS BILLETES, A PERNAMBUCO, A MONTEVIDEO, A VALPARAISO. Rows: Desde Madrid (via Lisboa), Santander, Coruña ó Vigo, Lisboa.

Estos magníficos buques reúnen todas las comodidades y adelantos conocidos. Trato inmejorable. Los señores pasajeros que teniendo tomado billete quieran diferir su marcha, pueden hacerlo avisando á la agencia. CONSIGNATARIOS.—Santander, C. Saint-Martin.—Coruña, José Pastor y C.ª.—Vigo, M. Barceña y hermano. Lisboa, E. Pinto Basto y C.ª. Para informes, pasajes y fletes, dirigirse al agente general de la C.ª L. RAMIREZ, ALCALA, 12, MADRID.

POLVOS DE LA HORTELANA. Predigioso específico recetado por los principales facultativos, PARA CURAR RADICALMENTE LAS TERCIANAS. DTPÓSITOS POR MAYOR EN MADRID PARA MADRID: S. Bernardino, 18. PARA PROVINCIAS: Montero, 81. REBAJA DE 25 POR 100. A 24 REALES CAJA.

Se venden al por menor en las farmacias de la Reina Madre calle Mayor; Villaron y Grau, Meson de Paredes, 2; Moreno Miguel, Arenal, 2; Borrell, Puerta del Sol; Just, Pez, 8; res, San Bernardino, 13; R. Hernandez, Mayor, 27 y 29; Somo Inos, Infantas, 26; Benito, Fuencarral, 13 y 15; Andrés y Serra, Gerona, 11; Jarama, 70, 32, Sr. Arribas, Antonio Ferrero y Montaña, Puerta-Cerra, 11, botica; Ezequiel Gonzalez Reguera, farmacéutico, en Valladolid.

VAPORES-CORREOS DE A. LOPEZ Y C. VARIACION DE SERVICIO DESDE ABRIL DE 1873. LINEA TRASATLANTICA PARA PUERTO-RICO Y HABANA. SALIDAS: De Cádiz, el 30 de cada mes.—De Santander, el 15 de id. Y de la Coruña el 16 de id. (escala). LINEA DEL LITORAL EN COMBINACION CON LAS SALIDAS TRASATLANTICAS.

SALIDAS: De Barcelona, el 29, para Valencia, Alicante, Cádiz, Coruña y Santander.—Y de Santander el 16 para la Coruña y Cádiz Barcelona. AGENTES. Cádiz, A. Lopez y C.ª—Barcelona, D. Ripoll y C.ª—Santander, Perez y Garcia.—Coruña, E. Da Guarda.—Valencia, Dart y C.ª—Alicante, Foss-hermanos y C.ª—Madrid, Julian Moreno, Alcalá, 28.

ALCANFOR GRANULADO DEL Japon á 14 rs. libra y 2 rs. paquete para las polillas. Productos fotograficos y para las artes á precios módicos. Farmacia de Elogido Toleen do.

LA SILENCIOSA. ESPECIALIDAD EN MAQUINAS A MANO, A LOBLE RESPUNTE, Y OTRAS. DESDE 180 REALES. 24.—ESPOZ Y MINA.—34.

ALMONEDA DE SILLERIAS y muebles baratos. Carretas, 6, 2.ª

BANOS DE MAR EN LAREDO. BLA Guía de este pueblo con todas las noticias útiles al bañista que quiera visitar aquella hermosa playa, se vende en la librería del señor San Martin, Puerta del Sol, y en todas las principales estaciones de ferro-carriles.

VENTA DE ALHAJAS Y RELOJES procedentes de empeño. Cap. 6, pral.

BASTONES DE MANDO, civil, militar, judicial y municipal; especialidad en clases y precios. Plateria de Rio, Preciados 22

BANOS SULFUROSOS, concentradissimos conformes con los minerales. Enfermedades de la piel, reumas, etc. Botella un baño, 8 rs. Unico despacho: Madrid, Ruda, 14, botica de Fernandez Izquierdo.

SALES MARINAS del Cantabrico ó baños naturales de mar en casa por Puerto Monzon, San Vicente la Barquera. E traídas de las aguas de alta mar y privilegiadas por médicos y enfermos. Paquete hilo, un baño, con algas é instrucciones 10 rs. Unico depósito en Madrid, Ruda, 14 botica de Izquierdo; Zaragoza, Rios, Riosco, Fernandez; Valladolid, Retuerto y Reguera; Pamplona, Esparza, y principales capitales. Que no seduzcan las artificiales ni las imitaciones.

DINERO. LOBO sobre alhajas, ropas y papeletas del Monte.

ESTRAONOCI DE MUELAS SIN dolor, aparato anestesico, confección de dentaduras, presión atmosférica. ESQUER, licenciado en medicina y cirugía, especialista en enfermedades de la boca, tan acreditado publicamente por sus operaciones sobre el caballo, ofrece su gabinete Montero, 33, entresuelo. Pasaia.

SE VENDE UN TRONCO DE YEGUAS castañas en un precio arreglado. Para verlas y tratar de ajuste en las cocheras de la Cuesta de la Vega, número 5.

UNA DONCELLA DE 23 AÑOS de edad, desea colocarse como doncella ó para cuidar niños. Dirigirse á la calle de Segovia, 27.

TAETON DE MANEJAR DE LA Burdetta de Paris, y caballo inglés, Barquillo, 15, el cocherito ensenará.

TRASPORTE PARA ORENSE. Pontevedra y Vigo.—L. Ramirez, Alcalá, 12, Madrid. Imp. de LA CORRESPONDENCIA á cargo de Julia Gonzalez.